

Крапивинская районная газета Кемеровской области

ТАЙДОНСКИЕ родники



Газета выходит с 1932г.

№100 (7435)

Среда, 25 декабря 2002 г.

В АДМИНИСТРАЦИИ
РАЙОНА

О РЕАЛИЗАЦИИ ПИРОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ

РАСПОРЯЖЕНИЕ
от 23.12.2002г. № 1112-р

В связи с приближением новогодних праздников, в целях защиты прав потребителей, предупреждения случаев травматизма:

1. Реализовывать пиротехнические изделия строго в торговых предприятиях.

2. Производить продажу пиротехнических изделий при наличии сертификата соответствия и рекламации.

3. В местах продажи иметь правила использования пиротехнических изделий.

4. Запретить уличную продажу пиротехнических изделий.

5. Во время новогодних праздников отделу торговли и лицензирования совместно с контролирующими структурами проводить проверки мест реализации пиротехнических изделий.

6. Контроль за исполнением распоряжения возложить на и.о. заместителя главы администрации района по экономике Т.И. Климину.

В. МАЛИН,
глава администрации.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Автобусные перевозки - дело благое, но и проблемное. Вопросы от пассажиров всегда поступают самые разные: почему рейсовый автобус проходит мимо деревни, почему вообще не заходит в то или иное село, почему стоимость проезда разная, хотя расстояние от пункта "А" до пункта "Б" (условно) одинаковое? Беседа с А.Ф.АРЗАМАСОВЫМ, заместителем директора Зеленогорского ПАТП по пассажирским перевозкам, даёт ответы на многие вопросы населения.

- Александр Фёдорович, из уст ваших работников звучат слова: городские маршруты, пригородные, междугородные. И от непонимания разницы нередко возникают недоразумения.

- Расскажу о классификации автобусных маршрутов. Автобусный маршрут представляет собой установленный и соответственно оборудованный путь следования автобусов между начальным и конечным пунктами. Перевозки пассажиров на маршруте осуществляются по утвержденным расписаниям движения.

Автобусные маршруты подразделяются на городские, пригородные, междугородные.

К городским относятся маршруты, проходящие в пределах черты города (другого населенного пункта) и, в частности, маршрут №50 по Крапивину.

К пригородным - прохо-

в воспроизводстве стада племенная работа - фактор, положительно влияющий на продуктивность в молочном животноводстве. Как сложился год по данному направлению? Об этом разговор с ведущим зоотехником племгруппы по Крапивинскому району В.Ф.Арнольдом:

- Высокая молочная продуктивность коров невозможна без ежегодного хорошего выхода телят. Следует отметить, что в целом по району обстановка неплохая. Так, за 11 месяцев получено 78 телят от 100 коров (плюс к уровню прошлого года 3 теленка). Среди 17 районов области - это пятый показатель.

В работе по воспроизведению стада лидируют совхоз "Шевелевский" (96 телят от 100 коров), ООО "Селянин" (84 теленка), а также "Барачатский", "Крапивинский", "Унгинский" (по 82 теленка).

Хуже других обстоят дела в "Мельковском" (71), в "Борисовском" (66).

По году выход от 100 коров должен составить по району 84 теленка. По отдельным хозяйствам результат этот и того больше.

В "Шевелевском" - 100, в "Селянине" - 91, в "Унгинском" - 89.

А самым рекордным для района был 1990 г., когда получили 90 телят от 100 коров.

- Растел коров значительно влияет на молочный показатель. Виктор Фёдорович, что делается для того, чтобы происходил он равномерно в течение года?

- Перед животноводами

поставлена цель уйти от турьих (массовых) весенних растелов коров, перейти на круглогодовой. А поскольку зимнее молоко всегда более высоко ценится - что положительно влияет на экономику

вательно в обмене веществ и т.д. отрицательно влияют на воспроизводительную функцию коров.

- А кого из техников Вы хотели бы отметить?

- Самый высокий показатель за 11 месяцев у Альбины Никитичны Костровой с первой фермы СПК "Крапивинский" (97 телят от 100 коров). Её коллега с Междугорки Надежда Алексеевна Салтыкова получила 90 телят.

пользования семени, проведенного по качеству потомства. Но в некоторых хозяйствах в целях экономии отказываются от дорогое семени и от искусственного осеменения, а используют для случки быков. Генотип же их, как правило, намного ниже, чем даже у самого дешевого семени. И такая вынужденная экономия через 4-5 лет обернется потерей молока. Этот факт и невыполн

нутного результата, а связана с долгосрочной перспективой, следует набраться терпения, действуя целенаправленно, не отступая от намеченного, работать ответственно ради дня завтрашне-

го. Хочется сказать и вот о чём. Над улучшением породы, увеличением продуктивности мы работаем не только в общественном животноводстве, но и в частном сек-

РАБОТА - НА МОЛОКО



Хозяйств - именно октябрь-январь считаются наиболее выгодными месяцами для отелов. В некоторых хозяйствах наметился сдвиг к зимнему большому молоку. Хорошо поставлено это дело в "Барачатском", где на 1 декабря растелилось 23% коров от дойного стада. Да и в целом по району этот показатель увеличился на 4%.

Но есть и другая сторона в таком важном вопросе, как воспроизводство стада. Это кормовая база. Если корма и их качество оставляют желать лучшего, то хорошего выхода телят не получить. Будь хоть каким высококлассным и ответственным специалистом техник по воспроизводству, успеха не жди. Вот, например, в "Борисовском" хорошие кадры, а результаты высокого нет. Нарушения в кормлении, а следо-

Хорошие результаты у Прасковьи Петровны Попучиевой, Елены Казимировны Пунько с красноключинского и скролинского отделений ЗАО "Барачатский".

- Несколько слов о племенной работе.

- На протяжении последних 20-25 лет в районе ведется работа по голштинизации черно-пестрой породы. При правильном кормлении и выращивании голштинизированные линии этой породы на 15% высокопродуктивнее. Однако очень важно соблюдать режим и рацион кормления, поскольку нарушения в качестве либо недостаток кормов проявляются на молоке здесь намного быстрее и резче, чем на животных черно-пестрых линий.

В племенной работе самый быстрый и точный результат получается от ис-

нения программы по росту поголовья коров повлияли на то, что план по искусственно-му осеменению мы не выполним.

Другая причина - текучесть кадров среди техников-осеменаторов. Я уже говорил о том, что на показатели их работы влияют многие факторы. Становясь ко-нечным звеном, "стрелочником" в цепочке общих неурядиц по животноводческой отрасли, - сегодня не покормили, завтра не полечили, не обеспечили всем необходимым пункты искусственного осеменения и т.д. - люди уходят с работы. За последние один-полтора месяца ушли 3 техника из 20.

У нас составлен план по породному улучшению стада. И в целом он выдерживается. Но так как племенная работа не приносит сиюми-

торе. Так, в прошлом году было принято решение, чтобы хозяйства района оказывали услуги по искусственно-му осеменению коров частного сектора. В районной газете были опубликованы статьи специалистов о преимуществах этого метода, на сходах сельчан шла речь о том же. Однако воспользовалась этой услугой лишь 1% от общего числа владельцев личного подворья. Хуже нас обстоят дела только в Кемеровском районе, в то время, как в Тяжинском, Топкинском и других районах этот показатель достиг 13 - 34%. Остается сожалеть, что крапивинцы столь неактивно отклинулись на предоставленную возможность по увеличению продуктивности своих буренок.

Беседовала
В. БАЗНОВА.

ленной вместимости для конкретного типа автобуса не допускается. В автобусах между-городных маршрутов продажа билетов и перевозка пассажиров сверх количества мест для сидения запрещается. И обижаться тут не надо.

- Александр Фёдорович, возникла необходимость разъяснить информацию по проездным билетам.

- Всегда было удобно пассажирам пользоваться проездными билетами, срок действия которых 1 месяц. График 50-го автобусного маршрута (по Крапивино) составлен с учетом удобства в первую очередь для учеников. И цена школьного проезжего доступна родителям - 80 рублей. Для взрослых пассажиров проездной билет по Крапивино стоит 200 рублей, для организаций, приобретающих билеты своим работникам по безналичному расчёту, - 240 рублей. Проездные билеты продаются в бухгалтерии ПАТП. Принимаются коллективные заявки от школы и любой организации - их представитель может приехать к нам на предприятие за билетами для класса, школы, своих работников.

Материал подготовила
И.ВАСИЛЬЕВА.

дящие за пределы черты города на расстояние до 50 км

№603 "Зеленогорск-Кемерово", № 534 "Зеленогорск-Бе-

лебяжье" и т.д.

На маршрутах №131 "Зеленогорск-Борисово-Бердюги", №133 "Зеленогорск-Крапивино", №130 "Зеленогорск-Банново", №135 "Зеленогорск-Тара-даново" и №136 "Шевели-Кемерово".

Для решения вопроса о

целесообразности открытия маршрута предварительно необходимо определить потребность в перевозках пас- сажиров по этому маршруту (предполагаемый устойчи- вый пассажиропоток); выбрать трассу движения и об- следовать дорожные усло- вия, составить технико-эко- номическое обоснование целесообразности открытия маршрута.

Новые маршруты открываются при наличии устойчивого

результативного пассажиропотока. Остановимся на порядке организации автобусных маршрутов.

Для решения вопроса о

целесообразности открытия маршрута предварительно необходимо определить потребность в перевозках пас- сажиров по этому маршруту (предполагаемый устойчи- вый пассажиропоток); выбрать трассу движения и об- следовать дорожные усло- вия, составить технико-эко- номическое обоснование целесообразности открытия маршрута.

Пассажир, едущий в автобусе с кондуктором, оплачивает проезд и провоз багажа наличными деньгами по дей- ствующим тарифам. Если часть маршрута проходит по территории города, то приоб- ретенный билет на проезд в городском сообщении дей- ствует на прохождении маршрута в черте города, а далее оплата производится налич- ными деньгами в соответ- ствии с действующими тарифами.

ЛЮДИ И ДЕНЬГИ

Уходящий год стал юбилейным для коллектива отделения федерального казначейства МФ РФ по Крапивинскому району. 10 лет работает эта служба на благо района. Рассказывает руководитель отделения, советник Российской Федерации I класса Людмила Николаевна ЯКОВЛЕВА:

Прежде всего разрешите от имени главного управления федерального казначейства Минфина России, от УФК г. Кемерова и от себя лично поздравить небольшой коллектив федерального казначейства с юбилеем.

В целях проведения государственной бюджетной политики, эффективного управления доходами и расходами в процессе исполнения бюджета Российской Федерации, повышения оперативности в финансировании государственных программ, усиления контроля за поступлением, целевым и экономным использованием государственных средств 8 декабря 1992 г. президентом издан Указ № 1556 "О федеральном казначействе".

Еще в 17 веке охрана финансовых интересов государства, его казна регламентировалась Соборным Уложением 1649 г. Недаром родилась и русская пословица: "Крепко царство казной".

События октября 1917 г. стали для отложенной деятельности системы казначейства страны роковым рубежом. Кассовые функции казначейства по постановлению Совета народных комиссаров в октябре 1918 г. «О слиянии казначейства с учреждениями народного Банка» отошли к местным отделениям народного Банка.

Наше отделение федерального казначейства МФ



О. Г. Афанасьев

5-10. Сейчас мы арендуем здание Сибирского "ОВК", расположенного в центре поселка.

Во исполнение ст. 45 ФЗ "О федеральном бюджете на 2000 г.", ст. 168, 215 Бюджетного кодекса РФ и на основании соглашений, заключенных органами федерального казначейства с администрацией местного самоуправления мы перешли на обслуживание кассового исполнения средств местного бюджета.

В настоящее время в отделении работают 15 государственных служащих, объем работы которых постоянно увеличивается.

зациям открыли лицевые счета по операциям со средствами, полученными от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, получателям средств федерального бюджета, финансируемым на основании смет доходов и расходов.

Объем финансирования из средств областного бюджета с 32 млн. руб. в 2001 г. увеличился до 64 млн. руб. за 11 месяцев 2002 г., т.е. в 2 раза, средств федерального бюджета - с 17 млн. руб. до 24 млн. руб., местного бюджета - с 114 млн. до 149 млн. руб.

Объем принятых и обра-



В. И. Хамидулина

дерального казначейства между уровнями бюджетной системы РФ, прошло через наши руки свыше 110 млн. рублей.

Проведено в 2002 г. 36 проверок исполнения федерального бюджета по целевому использованию средств, соблюдения работы с денежной наличностью, организации и постановки бухгалтерского учета.

С июня этого года перешли на обмен электронными документами при осуществлении расчетов через расчетную сеть Банка России (средства федерального бюджета в УФК), с ноября - на единый казначейский счет 40105, с декабря - на централизованный учет доходов в УФК г. Кемерова, что позволяет сократить сроки поступления доходов и расходов.

За этой большой работой, требующей больших знаний, терпения, сплоченности коллектива работают специалисты своего дела, которые не считаются с личным временем, потому что работают и по вечерам, и с раннего утра. Это В.И.Хамидулина, гл. бухгалтер отдела учета и отчетности, Л.В.Баженова, зам. руководителя, главный казначей

сектора платежей. Они награждены Почетной грамотой управления федерального казначейства. Г.И.Суднишникова, гл. казначей сектора доходов, награждена благодарственным письмом УФК.

О.В.Шипунова, специалист II категории, С.А.Ульянкина, специалист I категории сектора платежей, О.Г.Афанасьев, ст. казначей по информации, награждены Почетной грамотой районной администрации.

Особые слова благодарности разрешите выразить первому руководителю А.Я.Медведеву, который стоял у истоков нашей системы.

С огромным напором и энергией создавал он наше казначейство, подобрал основной состав коллектива, работающий сегодня. Такие хочу поблагодарить за работу специалистов Попову Е.С., Воробьеву З.И., Мерзликину И.М., Лапикову Л.А.

Несомненно, масштабность задач, стоящих перед нами, и то короткое время, в которое необходимо их реализовать, требуют от нас мобилизации всего имеющегося потенциала. Казначейству в первую очередь известно, из какого количества элементарных действий состоит использование бюджета в реальных условиях, в каком порядке и как они должны осуществляться с тем, чтобы в итоге завершиться достоверным отчетом о его исполнении.

Грамотно исполнить весь бюджет - для казначейства важнее задачи нет! Чтобы по каждой целевой статье непременно дошли бы деньги все.

СЛУЖИМ КАЗНАЧЕЙСТВУ И РАЙОНУ



РФ по Крапивинскому району Кемеровской области на правах юридического лица образовалось 16 ноября 1993 г. Отделение располагалось в жилом двухэтажном доме, в трехкомнатной квартире по ул. Юбилейной, кроме того, 9 организаций

обслуживаются на кассовом исполнении средств федерального бюджета 15 бюджетополучателей, местного бюджета - 35 учреждений, 5 бюджетных учреждений - из областного бюджета. Кроме того, 9 органи-

заций открыли лицевые счета по операциям со средствами, полученными от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, получателям средств федерального бюджета, финансируемым на основании смет доходов и расходов.

К 60-ЛЕТИЮ КУЗБАССА

ЗДЕСЬ РОДИНЫ МОЕЙ НАЧАЛО

Интересно прошел у нас месяцник географии под руководством Н.И. Помазкина. Ребята проводили беседы в классах, рассказывали о коренных народах нашего края, об обычаях и нравах, о боевых и трудовых подвигах земляков, о том, как земля Кузнецкая была присоединена к русскому государству. Хотелось бы отметить самых активных рассказчиков: Т. Выогину, У. Журович, И. Черданцева, Е. Воробьева.

Очень много рисунков выполнили ребята. Более 30 работ было представлено в номинации «Времена года». Первое место присуждено К. Кауфман, второе - А. Хилько, третье - Н. Журович. В номинации «Наш дом - Земля» победили Ю. Логов (1 место), Н. Михайлова (2), Е. Воробьев (3 место).

Прекрасно выглядел стенд, подготовленный художниками-оформителями в номинации «Стенгазета». Десять работ представили!

Ребята сами говорили, что столько газет в школе еще не выпускалось. Каждая отличалась названием, оформлением, содержанием. А вот и имена газетчиков - Т. Выогина, Д. Хояров, С. Гергерт, О. Рoот, П. Наумова, А. Курдыба и другие.

За два дня до окончания месячника появилось объявление о том, что представители ООН приглашают учащихся на встречу. Хотелось поскорее узнать, что это за люди к нам приедут. В назначенное время к ребятам вышел Н. И. Помазкин и пригласил в президиум представителей науки (все роли исполняли наши ребята. Да еще как!).

Конференцию открыли гимн России. Каждого выступающего встречали и провожали бурными аплодисментами. У нас был даже иностранный посол с переводчиком (С. Кауфман, Л. Щербинин). Отличившихся в викторине о Кузбассе на-

градили сладкими призами. А затем прошла развлекательная программа.

На заключительной линейке активистов месячника наградили дипломами, грамотами, сувенирами.

А вот что говорят ребята:

«Я не представляю 7 класс без уроков географии. У меня появился интерес к изучению нашей планеты. С упоением читаю книги о путешествиях, о племенах и народах.» (Иван Лобов, 7 кл.).

«Я стала задумываться, почему так, а не иначе, что хорошо, а что плохо. География учит задумываться не над формулами, как в математике, а над жизнью, над происходящим вокруг.» (Татьяна Рьюшина, 11 кл.).

«Мир природы как будто повернулся ко мне другой стороной и показал всю свою красоту, раскрыл свои тайны.» (Ульяна Журович, 7 кл.).

Т. ПОМАЗКИНА, зам. директора Барачатской школы.



НАРОДНОМУ ХОРУ ВETERANOV - 15 ЛЕТ

Ма песня по свету летела

«А годы летят. Наши годы, как птицы, летят, и никогда нам оглянуться назад», - так поется в песне, и это хорошо, если каждый день, будни и праздники заполнены до края. Богат Кузбасс песнями. Есть в песне необъяснимая сила. Она влечет к себе, она объединяет людей, она пробуждает в душе светлые чувства.

Кажется, совсем недавно отмечал десятилетие народный хор ветеранов п. Крапивинского. 26 декабря хор будет отмечать 15-летие. Песня собрала этих прекрасных людей разных характеров, возрастов, профессий в единий, дружный коллектив.

Вместе отмечают дни рождения, справляют праздники, провожают своих товарищ в последний путь. Для многих хор ветеранов стал домом, семьей, где они могут поделиться горем и радостью и найдут понимание.

А если подсчитать расстояние, проделанное за эти годы в поездках с концертами, получилась бы внушительная цифра. Конечно, строгого учёта выступлений перед зрителями не ведётся, потому что это делается не для отчёта перед кем-то, а из желания доставить людям радость от общения с песней, с добрым шуткой. И, конечно, ни один праздник, ни одно какое-либо значимое событие районного масштаба не проходит без участия хора.

А какими горячими аплодисментами награждают зрители солистов хора Александру Ивановну Шмакову, Павла Петровича Жукова, Михаила Дмитриевича Николаева, Михаила Ивановича Астахова. Пользуется успехом инструментальный ансамбль, и как задорно поёт частушки Нина Гавриловна Смолина. Настроение той или иной песни, будь она

лирической или песней прошлых лет, находит живой отклик каждого участника хора.

Руководит сейчас хором молодая, энергичная Лариса Васильевна Жаворонкова, помогает ей Анатолий Михайлович Костенко. Но сердцем коллектива является Тамара Михайловна Найдина - заведующая клубом «Ветеран». Она не только поёт, но и рисует, оформляет, пишет сценарии юбилеев и концертов, ведущая всех концертов. Всегда доброжелательная и внимательная ко всем окружающим.

От всей души радуюсь за всех участников хора «Встреча друзей». Желаю вам, мои простые, искренние, открытые и добрые люди, здоровья, долгих лет жизни, душевной молодости и красоты.

С уважением
Тамара СВЕЧНАЯ,
ветеран труда.

К 60-ЛЕТИЮ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ИСТОРИЯ КУЗБАССА-КРАПИВИНСКОЙ СТРОКОЙ



К. Проймин, П. Сельский (1967г.)

У МЕНЯ в руках маленький сборник рассказов о войне из серии "Библиотека "Огонька"" под №26 за 1985 год ценой 25 коп. Он посвящен 40-летию Победы нашей Родины в Великой Отечественной войне и называется "Почти жизнь тому назад...". На 28 стр. начинается рассказ, поразивший и покоривший меня больше всех других произведений этого автора. Рассказ называется "Заря моя вечерняя", а автор его наш земляк-крапивинец, писатель Константин Проймин.

Все произведения Проймина, которые удалось прочитать, мне нравятся. К сожалению, многих его книг практически не найти, хотя они, наверняка, хранятся во многих домах нашего поселка. Автор присыпал свои книги бывшим учителям, многим своим друзьям и знакомым. Учитель физики Г.Н.Мечев передавал книги по прочтении в школьную библиотеку. Получали книги в подарок Скуратовы П.Ф. и Л.П., Ашихмина Е.С. и Власьеву М.В., Михаил Петрунёв, Александр Юсупов и др. В нашей районной библиотеке нет книг К.Ф.Проймина. Но они, я уверена, появятся. Две книги уже присланы писателем на выставку, посвященную 60-летию нашей области.

Летом этого года наряду с другими почётными гостями на юбилей нашего поселка был приглашен и Константин Данилович Проймин - поэт, журналист и писатель, заслуженный работник культуры РФ, член союза писателей России. Приехать он, к сожалению, не смог, т.к. незадолго до этого перенес инфаркт. Но в адрес поселковой администрации пришли его поздравления для всех крапивинцев и пожелания крепкого сибирского здоровья и успехов во всех делах.

Родился Костя Проймин в 1924 г. в Смоленской области, но вскоре семья переехала в Сибирь. Сначала жили на прииске Ольгинский, а потом в Крапивино. Участь в старших классах Крапивинской средней школы, юноша имел большие успехи в рисовании и живописи, а также в поэзии. Его

одноклассниками были Коля Сыркашев (да, тот самый наш участник Парада Победы 1945 г.), Миша Спасенко

вее, хотя, как ни странно, ревновал". И далее Константин Данилович рассказывает о случай, запомнившийся

баритон, он стал петь. На лацкане своего пиджака всегда носил ромбик с буквами НОТУ. В это время мы с ним сблизились и очень подружились. Он завидовал моим успехам в живописи и поэзии, но на сцене я с ним соревноваться не мог, он был талантли-

ли. Так что райком превратился в столовую, школа - в сапожную мастерскую и т.д. Занимались этими художествами по ночам, а днем ходили по Крапивино паймальчиками".

Интересно, помнит ли кто еще в Крапивино эти истории, рассказанные К.Проймином сейчас, в 2002 г.? А было это в 1939-1941 гг., целую жизнь тому назад.

Когда началась война, летом 1941 г. ребята-допризывники работали на молотьбе хлеба в колхозе "Чуваштруд" под руководством П.Ф.Скуратова. Здесь был и Проймин со своими одноклассниками, и Л. Кислуха. В начале 1942 г., когда в Крапивино приехали эвакуиро-

одной партий, и который, пройдя войну, женился, как и Проймин, на однокласснице Тасе Ивановой. Еще один близкий друг - Лёня Плотников, призванный на фронт из 9 класса осенью 1941 г. и пропавший без вести где-то на 4-м Украинском фронте в 1944 г., оказался не вписаным в Книгу памяти Крапивинского района. Константин Данилович об этом очень сожалеет.

В 1942 г. Костя Проймин закончил 9 классов, лето проработал в редакции районки "Завет Ленина", а в сентябре был призван в армию. Воевал на Степном, Воронежском, I Украинском и Белорусском фронтах, был участником битвы на Курской дуге. Эти драматические события описаны в повести "Окружение" (1990 г.). Первые публикации во фронтовой печати относятся к 1943 г. Был награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, пятью медалями, из них две "За отвагу". Демобилизовав-

ственные начала, движущие его поступки.

В повести "Окружение" главный герой - вчерашний школьник, молодой боец Геня Аверин, Евгений, призванный из Сибири, из Кемеровской области. В своем первом бою, рискуя жизнью, он поджег немецкий танк, остановив тем самым мощную танковую атаку немцев. Он сибиряк и гордится этим "... как и все ребята-сибиряки 1925 г.р., новички, целая рота, влившаяся после больших потерь в 46-й истребительный противотанковый дивизион. Всё же Сибирь, а вернее сказать, сибирская закалка в эту войну здорово проявила себя. В тех же боях под Москвой, да и под Сталинградом тоже. Так что от свет гордой сибирской славы заранее падал и на эту еще не обстрелянную роту ребят-сибиряков" ("Окружение" 1990, глава четвертая, стр. 60).

Беседуя как-то в минуты затишья с начальником штаба дивизии, Аверин и Макийчук затрагивают тему разукрупнения областей, и Аверин рассказывает, что жил он в Новосибирской области, призывался оттуда, а вот в январе (это значит 1943 год - Л.К.) их село оказалось в новой, в Кемеровской области. (Там же, глава 24, стр. 255). Откровения автора, его замечания о том, что жил и вырос он в Сибири, проскальзывают часто в произведениях Проймина. Читаешь и думаешь с гордостью: наш писатель, наш сибиряк, крапивинский.

И еще из письма К.Д.Проймина: «Пишу по-прежнему много, а печататься сейчас удается лишь в газетах и журналах. В столе лежат два романа, четыре повести, 14 рассказов. Но чтобы издать книгу, нужно заплатить издателю 70-80 тысяч рублей. Гонорары мы получали раньше, а сейчас всё наоборот. Вот и приходится ждать неизвестно чего...».

Не могу не назвать еще один замечательный рассказ "Женщина". Он написан 20 лет назад, а тема этого рассказа одна из самых больших проблем нашего сегодня - пьяные родители и обездоленные дети.

Наряду с напряженной творческой деятельностью К.Д.Проймин всегда вел большую общественную работу. В данное время он возглавляет комиссию по правам человека при администрации Нижегородской области. У Пройминых большая семья, вместе с Федосьей Лукьяновной воспитали трех дочерей, есть 5 внуков и 2 правнучки. И на семейном фронте у Проймина всё, как у настоящего сибиряка.

Людмила КУЗНЕЦОВА.
(Использованы материалы личной переписки).

ПОЧТИ ЖИЗНЬ ТОМУ НАЗАД...

(командир отделения разведчиков, геройски погиб в июне 1944 г.), Боря Ефимов (сапёр, погиб в 1943 г.), Шура Тихонов (погиб под Смоленском в 1943 г.), Ваня Мышкин (разведчик, погиб под Сталинградом), Вася Савченко (погиб в мае 1942), Миша Выборненок, вернувшись с фронта в звании подполковника и женившийся на однокласснице Полине Симоновой. Это девушки: Вера Ерофеенко, Клава Вербичева, Тася Иванова, Катя Лаптева (сейчас Нильельман), Нина Кухновец, Феня Рыбина, ставшая после войны Федосьей Лукьяниной Пройминой, женой писателя, и другие.

Более 30 лет К.Проймин поддерживал связь с близким другом юности, соперником по сцене Леонидом Кислухой. Силами учащихся на сцене Крапивинского ДК постоянно ставились большие спектакли. Юноши любили играть военных и женихов. Главные роли получались Кислухе, Проймину или Ивану Серякову, красавцу, ставшему впоследствии военным лётчиком. Невесты играли Шуру Слёзкина, Аня Килиенко.

Лена Кислуха приехал в Крапивино с мамой, Марией Антоновной, которая устроилась работать поварихой в детсад, его отец был депрессирован. Из письма К.Проймина: "Лена всех притягивал своим неординарным поведением на уроках и на переменах, он стал нашим всеобщим кумиром. После 8 класса он уехал в Новосибирск в областное театральное училище, НОТУ. Вернулся через год в Крапивино, еще более ча- руя нас своим поведением, юмором, неёйной фантазией и, конечно, артистическим талантом. В нем неожи- данно прорезался красивый

на всю жизнь.
"Ставили пьесу, где я играл главную роль - молодого лейтенанта, писал К.Проймин, и вот спектакль готов. На сцене декорации, мы в гриме, на мне гимнастерка и галифе, пора открывать занавес, а Е.С.Аших-

мина, наш режиссёр-постановщик, никак не найдет пьесу. Туда, сюда, нету пьесы. Публика очень волнуется. Что делать? Пока искали библиотекаршу и бегали в библиотеку, устроили небольшой концерт - я в гимнастерке и галифе читал свои стихи. В библиотеке пьесу не нашли, в райкомовской тоже не оказалось. Я-то мог играть роль и без суплера, всегда знал свои роли наизусть. А другие не могли. Пришлось продолжить импровизированный концерт, а пьеса эта так никогда и не увидела сцены. Лишь полгода спустя Лена Кислуха признался мне, что пьесу он незаметно взял и кинул в печку. Так отомстил он за то, что главную роль дали не ему.

Под руководством Кислухи мы в те годы вытворяли такое, что уму непостижимо! - продолжает Константин. Однажды сняли в сельсовете калитку и отнесли во двор к нашему учителю Г.Н.Мечеву. В другой раз вынесли из ДК два десятка стульев и развесили их на деревьях, а еще поснимали вывески со школы, РК партии, сапожной мастерской, столовой, почты, перемешали их и снова развеси-

ванные из Ленинграда. Домом культуры стал заведовать С.Ф.Шилтов. Он организовал агитбригаду, куда вошли сам Шилтов - конферансье, клубный баянист Вася Барский, Лена Кислуха - он пел, а К.Проймин читал стихи, сочинённые на ходу от передовиков колхоза. Ездили по деревням, пользовались большой популярностью, Л.Кислуха работал тогда в ДК.

В 1941 г. К.Проймин очень подружился с Павлом Сельским, был с ним практически неразлучен. В 1942 г., 21 сентября, они оба были призваны в армию, всю войну переписывались, встречались много раз и в послевоенное время, дружили семьями. Павел Сельский закончил академию химзащиты им. Ворошилова в Москве, стал кандидатом химических наук, ученым, изобретателем. Он участвовал в испытаниях атомного оружия, где получил большую дозу радиации. Умер в феврале 1985 г. Их семья дружат и сейчас.

В старших классах К.Проймина связывала тесная дружба также с братьями Земчиковыми, Сергеем и Николаем, с Петей Серяковым, с которым сидел за



Л. Кислуха, А. Юсупов (школьные годы)

"Свой голос"



ХОТЕТЬ НЕДОСТАТОЧНО, НАДО ДЕЙСТВОВАТЬ

В ноябре в районном Доме творчества проводилась учеба актива детско-юношеской организации "Парус надежды". Такие встречи в дни осенних каникул стали традиционными. Прямо от порога мы окунулись в атмосферу доброжелательности, каждого ожидал радушный приём.

Сразу после регистрации для ребят устроили "Миксер" - серию игр по знакомству. После торжественной линейки состоялась работа в группах "Свой голос", "Спасибо, нет", "Председатели". Мы побывали на учебе по программе "Спасибо, нет". Обсуждалась тема, связанная с проблемой наркомании и СПИДа. Провели тестирование по эффективности мероприятий, прошедших за последние годы. Пришли к общему выводу:

наибольшую пользу приносят беседы специалистов.

Решено провести акцию "Подросток подростку", когда каждый делится со своими знакомыми информацией по наркомании и СПИДу, организуются встречи со специалистами, классные часы и т.д.

Мы спросили Юлию Судкову, Женю Шутову, Лену Нечкину, что дает им учеба? И вот ответ девочек:

- Нам очень нравится. Мы набираемся опыта, вносим свои предложения. Знакомимся, общаемся. Это наша третья конференция. На первой мы стеснялись, на второй - приглядывались, а сегодня чувствуем себя "в своей тарелке".

Ирина СУХОРУКОВА,
Юлия ДЕМЕНТЬЯНОВА,
юнкоры.

**СОЧИНЕНИЕ
НА ЗАДАННУЮ ТЕМУ**

ВОЗРАСТ

И НАШИ ПОТРЕБНОСТИ

Мне 11 лет, я уже хочу много косметики на лице, модное платье, магнитофон, лазерные диски, плееры... Видимо, я уже взрослая!

Всё это просишь у родителей, но и они тоже потребители. Им хочется каждый день видеть в моем дневнике пятерки, а сколько за них приходится трудиться? Хотят они себе приобрести

новую одежду, сделать модную прическу, да мало ли!

Через 25-30 лет стану я бабушкой, и потребуются мне тогда очки, нитки, тросточка, шило, иглы, спицы, грелка...

Все течет, все изменяет ся!

Кристина АНДРЕЕВА,
5 кл., Попереченская
основная школа.

НУ КАК ЖЕ БЕЗ МЕНЯ?

Оказываю ли я услуги? Да! Кто бы видел, как я помогаю бабушке носить дрова! За гляденье! И в доме убираюсь, и посуду мою. Папа без меня поросят не накормит, а их у нас девять. Мама без меня урожай с огорода бы не убрала, так и осталось бы

все под снегом.

Мама на работе, а я ей обед приготовлю. Сестренке уроки помогу выполнить. Почему-то никто не задумывается, что я им услуги оказываю. Обидно!

Ксения ШАТАНОВА,
5 кл., Попереченская
школа.

28 ноября состоялся торжественный прием в школьную организацию "Парус надежды" ребят 5-го класса. С этого дня они входят в совет школы, отвечают за определенную работу в организации. Ребята были празднично одеты. Волновались, произносили клятву перед представителями организации. Председатель совета школы Болотникова Оксана каждому из ребят на грудь прикрепила эмблемы, подтверждающие, что они, действительно, вошли в организацию. Чтобы детям было понятно, что представляет собой организация "Парус надежды" им рассказали и показали, все на примерах. Ребята разделили на три группы и каждая из них познакомилась с программами: "4+3", "Спасибо, нет" и "Свой голос". В программе "Спасибо, нет" им объяснили, для чего организована эта акция, что означает фраза "Спасибо, нет!". Беседовали на темы табакокурения, алкоголя, задавали вопросы, включили интеллектуальную игру "табу", что означает "запрет" на какое-нибудь слово, действие,

предмет. Был поставлен черный ящик, в котором находилась пачка сигарет. Давалось несколько минут, чтобы ребята смогли сделать с этим ящиком все, что угодно, но при этом помнили - данный предмет являлся табу. Считалось, если дети открывали этот ящик, значит, они попробовали ку-

как писать репортажи, рисовать газеты и многое другое. Ребята все делали сами, в результате у них получилась газета, которую они называли "Цветочный городок". По-моему, получилось здорово для первого раза!

За все это время каждая из групп познакомилась со

В НАШЕЙ ШКОЛЕ ПОПОЛНЕНИЕ

рить, переступив черту запрета. Многие ребята не выдерживали и открывали крышку, чтобы заглянуть внутрь. Некоторые не прикоснулись к нему, четко уяснив: это запрет. Игра всем очень понравилась.

По программе "4+3" ребятам рассказали, по каким направлениям она работает, задавались вопросы, над какими классами хотели бы они взять шефство, какие им нравятся игры и т.д. В программе "Свой голос" пятиклассники узнали, что такое газетные жанры,

всеми программами. В конце этого важного события провели игру "Поле чудес". Вопросы отличались сложностью, касались героев сказок. В суперигру вышла Люда Конева, которая и выиграла ее без проблем. С чем ее и поздравляем!

А также поздравляем всех пятиклассников с тем, что они вошли в нашу школьную организацию "Парус надежды".

Екатерина ЛОСКУТОВА,
гл. редактор.
Мунгатской сш.

**ЗАКАНЧИВАЕТСЯ
ПОДПИСКА
НА РАЙОННУЮ
ГАЗЕТУ
"ТАЙДОНСКИЕ
РОДНИКИ"
НА НОВЫЙ,
2003 ГОД
ПО СТАРОЙ
ЦЕНЕ - 80 РУБ.
40 КОП.
НА ПОЛУГОДИЕ**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогих наших
Ольгу Иннокентьевну
КАЗАКОВУ и Елену
ФУРМАН с днем
рождения. Здоровья
вам, счастья, долгих
лет жизни.
Родные.

ПРОДАМ

морозильную камеру
и бензопилу «Урал». Тел.
22-1-14.

Куплю:

шкуры крупного рогатого скота. Дорого. п. Крапивинский, ул. Энергетиков, 1-б.

**УВАЖАЕМЫЕ
ЖИТЕЛИ
РАЙОНА!**

27 декабря в 11-00 на
площади им. Васильева
в п. Крапивинском проводится новогодняя ярмарка.

В ярмарке примут участие МУЛ "Рассвет", торговые предприятия райпотребсоюза и предприниматели.

Будет представлен широкий выбор промышленных товаров нового года ассортимента, елки, а также продовольственных - мясо, мясные полуфабрикаты, молочная продукция и кондитерские изделия.

Приглашаем за покупками.



Фото Светланы Худяковой.

Мы начинаем КВН!

22 декабря в РДК собрались все любители самой веселой и интересной игры КВН. Зрителей оказалось немало, как всегда, зал был полон. Еще бы! Накоец-то дождались! Финальная игра! До этого проходили фестиваль, в котором приняло участие шесть команд, затем полуфинал. В итоге три команды школьников попали в финал. Это "Люди в черном-2" из Каменской основной школы, "Браточки" из Плотниковской школы и "Зеленые горцы" из Зеленогорской. Также показательные выступления

были у "Лиги МС" Мунгатской сш и Крапивинской команды "Эпидемия".

Участникам было несложно, но они все преодолевали, заражали зал смехом и весельем, поднимали настроение. Ребята пели, изображали деятелей шоубизнеса, даже знаменитого Д. Нагиева и программу "Окна".

Зрители также участвовали в разминке, задавали вопросы, на которые получали быстрые и остроумные ответы ребят-КВНщиков.

Вообщем, всем понравилось:

и участникам, и зрителям, все остались довольны игрой. А места распределились так: первое - "Зеленые горцы", второе - "Люди в черном-2", третье - "Браточки". Команды получили ценные призы и, конечно, громкие аплодисменты зала.

Хочется сказать большое спасибо организаторам - Дому творчества, отделу молодежи, и участникам игры КВН, пожелать всем побольше новых идей и шуток!

Екатерина ДЕНК, юнкор.

ПРИКОЛЫ ИЗ ШКОЛЫ

Записи ученических «перлов» учительницы русского языка и литературы Л.И. Бутусовой. Улыбнемся вместе?

«Что вешаешься на шею, невоспитанная нахалка», - говорила Кабаниха».

«У герояни от исполнения всех желаний ничего

другого не осталось, как лечь на рельсы».

«И завалится на меня

одно застарелое мучение».

«Она смотрела прямо в

глаза, но глаз ее я не видел».

«Она меня не видела, но чуяла глазом».

«Соловей на последнем вздохе».

Выражаем искреннюю благодарность управлению пенсионного фонда, управлению соцзащиты населения, родным, соседям, друзьям, знакомым за помощь и участие в похоронах нашего дорогого Кочурова Павла Гурьевича. Жена, сын.

Газета выходит два раза в неделю:
в среду и в пятницу

Тираж 1939 экз.
Заказ №

"ТАЙДОНСКИЕ РОДНИКИ" ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 15, редакция.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламирующие).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Гл. редактор И.В. Мошненко.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Минтруда России 16 июля 2002 г. Рег. свидетельство № РИ 12-1301.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфическим предприятием "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директор 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.